Läänemaa võrkpalli rahvaliiga meeskondadele 2017

 juhend
EESMÄRK:
Populariseerida võrkpalli, pakkuda Läänemaa võrkpalluritele võistlusvõimalust.
KORRALDUS:
Läbiviijad on Taebla Valla Spordiklubi koostöös osalevate klubidega. Võistluste peakohtunik on Enn Kerge , tel 5286016, e-mail enn.kerge@gmail.com
Osalustasu on 50.€.

OSALEJAD:
Osalevad  meeskonnad, kes on registreerunud hiljemalt 15.01.2017.

Võistkonnad peavad olema komplekteeritud mängijatest, kes on seotud Läänemaaga (elavad, õpivad, töötavad või on pärit Läänemaalt). Mängijatele, kes olid Läänemaa 2016 aasta meistrivõistlustel kohtadel 1-3 osalemisele kehtivad piirangud. (v.a. noormängijad sündinud 1997 ja varem) ja veteranid (sündinud 1977 ja hiljem).

Igas võistkonnas võib mängida kuni 2 mängijat, kes olid 2016 aasta meistrivõistlustel kohtadel 1-3 ja nendest väljakul võib olla korraga üks.
AEG JA KOHT:
  Laupäev, 28.jaanuar algusega kell 10.00 Taebla Gümnaasiumi võimlas.
REEGLID:
Süsteem sõltub osavõtjate arvust ja pannakse lõplikult paika peale registreerimistähtaja lõppu.  Mängitakse süsteemis „kolmest parem“. 2-0 võit annab võitjale 3, kaotajale 0 punkti, 2-1 võit annab võitjale 2 punkti, kaotanud meeskonnale ühe punkti. Kahe või enama võrdse punktisumma kogunud võistkondade paremusjärjestuse määramisel võetakse esimesena arvesse võidetud mängude arvu, seejärel omavaheliste mängude tulemusi.
AUTASUSTAMINE:
Kolme parimat meeskonda autasustatakse karikate ja meeskondade  liikmeid  medalitega, parimatele eriauhinnad!

Peakohtunik: Enn Kerge      

