Läänemaa Koolispordi Liidu toetused koolidele 2011.aastaks.

Toetused on mõeldud Lääne Maakonna üldhariduskoolidele sportliku tegevuse toetamiseks (välja arvatud Haapsalu KHK, San. Internaatkool, Vidruka kool ja Täiskasvanute Gümnaasium).
1. Läänemaa koolide koolispordiklubiline toetus 30.-€.

Tingimuseks, et oleks olemas tegutsev koolispordiklubi. Toetus eraldatakse arve alusel kooli spordiklubile.

2. Koolide võistlustel osalemise toetus  30.-€.

Toetus eraldatakse koolidele osaliselt sõidukulude katteks, kes on osalenud Eesti Koolispordi Liidu vabariiklikel võistlustel, mis ei toimu Lääne Maakonnas. Toetatakse kooli  maksimaalselt 1 kord. Toetus eraldatakse arve alusel, kooli direktori nõusolekul, kas kooli või kooli spordiklubi arvele.

3. Talvevõlud 1 toetus 20.-€. 

Tingimusteks, et oleks täidetud kõik antud projektis osalemise vabariiklikud nõuded ja osalemine maakonna Läänemaa KSL suusatamisvõistlustel. Toetuseks tuleb esitada taotlus hiljemalt 01.mai 2011.a. Toetus eraldatakse arve alusel, kas kooli või kooli spordiklubi arvele.
	Tervisepäev "Talvevõlud" toimub veebruaris

	04.02.2011

	Eesti Koolispordi Liit kutsub kõiki üldhariduskoole osalema üleriigilisel tervisepäeval "TALVEVÕLUD".

Iga kool võib tervisepäeva korraldamisel valida endale sobivaima tegevuse. 

Tagasiside tuleb tervisepäevast saata Eesti Koolispordi Liidu sekretariaati hiljemalt 1.märtsiks.

Kõigi tagasisidet saatnud koolide vahel loositakse välja erinevat spordivarustust ja auhindu. 

 

Tagasiside palun saata: henri@eksl.sport.ee või eksl@sport.ee või aadressil Eesti Koolispordi Liit, Merivälja tee 24, 11911 Tallinn



4. Reipalt koolipinki 5 toetust 40.-€.
Toetada kooli vabariiklikus projektis „Reipalt Koolipinki” osalejaid. Tingimusteks, et oleks täidetud kõik vabariiklikud projektis osalemise nõuded. Maksimaalne summa ühele koolile 40.-€. Toetuseks tuleb esitada taotlus hiljemalt 15.oktoober 2011.a. Paljude koolide osalemise korral jätab Läänemaa KSL juhatus õiguse otsustada toetuse saajad. Plussiks on osalemine antud projektis ka eelnevatel aastatel. Toetus eraldatakse arve alusel, kas kooli või kooli spordiklubi arvele.
	VII üleriigiline tervisepäev "Reipalt Koolipinki"

	24.08.2010

	10.septembril 2010 a. toimub juba seitsmes tervisepäev "Reipalt Koolipinki".

	 

	2004/05 õppeaasta alguses esimest korda toimunud tervisepäev on tänaseks välja kasvanud väga suureks ja tähtsaks ürituseks Eesti Koolispordi Liidu kalendris.

Eelmisel sügisel jõudis osalenud koolide arv 142-ni!!! EKSL-ile teadaolevalt oli lisaks nendele 142-le koolile veel mitmeid koole, kes tervisepäeva korraldasid, kuid ei jõudnud meile tagasisidet saata.

Tervisepäeva "Reipalt Koolipinki" põhitegevustena on välja kujunenud suured matkapäevad. Korraldatud on orienteerumismänge, maastikumänge, spordipäevasid ning ka loenguid tervisliku toitumise ja eluviiside kohta.

 Ootame kõiki üldhariduskoole sellel õppeaastal osalema tervisepäeval "Reipalt Koolipinki"!

Palume ka kõikidel osalejatel saata lühike kokkuvõte oma toredatest ettevõtmistest tervisepäeval hiljemalt 30.septembriks EKSL sekretariaati.

Eesti Koolispordi Liit, Merivälja tee 24, 11911, Tallinn

E-post: eksl@sport.ee


