 Läänemaa naiste 2014. a meistrivõistlused saalihokis

Juhend

Eesmärk: 

Populariseerida saalihokit Läänemaal, selgitada välja  Läänemaa meistrid, meistrivõistluste medaliomanikud ja üldine paremusjärjestus.

Korraldus:

Võistlused organiseerib ja juhib Taebla valla spordiklubi koostöös spordiliiduga Läänela. Võistluste toimumisaeg on laupäev, 06.04. algusega kell 10.00 Taebla gümnaasiumi spordisaalis. Peakohtunik on Enn Kerge.

Osavõtjad: 

Võistkonnad, kes on registreerunud hiljemalt 28.03 ja tasunud Taebla Valla Spordiklubile osavõtumaksu 25.€

Paremusjärjestuse määramine:

 Võit annab 2, viik 1 ja kaotus 0-punkti. Kahe võistkonna võrdse punktide arvu korral saab määravaks nende omavahelise mängu tulemus. Kolme või enama naiskonna võrdse punktide korral saab paremuse määramisel omavaheliste mängude väravate suhe ja selle võrdsuse korral üldine väravate suhe. Süsteem pannakse lõplikult paika peale naiskondade registreerimist (kuni 28.03 kas tel.52 86 016 või enn.kerge@gmail.com). Võistlused viiakse läbi ühepäevase turniirina.

Autasustamine: 

Võitjavõistkonda autasustatakse SL Läänela poolt välja pandud karikaga, kolme parema naiskonna liikmeid medalite ja diplomitega. Medaliga autasustatakse kolme parema naiskonna kümmet mängijat. 

Reeglid: Vaata internetist! http://www.saalihoki.ee/
NB! Läänemaa meistrivõistlustel mängitakse olude sunnil normaalmõõtmetest väiksemal väljakul,(18 korda 30 m) ja mänguajaga (2 x 15 min., väljakul 4 + 1, võistkonnas 10 mängijat). 
NB! Peakohtunikul on õigus sõltuvalt võistkondade arvust mänguaja  pikkust muuta! 

Võistluste peakohtunik:                       Enn Kerge (52 86 016)
