Läänemaa 2011.a. karikavõistlused bowlingus.

Võistlus on võistkondlik.

Osalejad.

Võistlusel saavad osaleda Läänemaa kolmeliikmelised segavõistkonnad.  Üks liige peab olema naine.

Mängitakse  euroopa mänguviisis 4  mängu, radade vahetus peale igat mängu. Rajad loositakse.  Nelja mängu summas neli ( kui osalejaid kuni 7 k.a) esimest mängivad finaalis . Kui osalejaid üle 8 k.a. siis finaalis mängivad 6 paremat. Võrdsete punktide korral kolme viskaja üks vise liidetakse.
Võistlusele lõplik registreerimine on kuni  12 detsembrini  hiljemalt kella 12.00.  Võistlus toimub 12 ja 13 detsembril algusega  kell 19.00.  Osavõtutasu  33,00 euri võistkonna peale. Finaalvõistlus 14 detsembril kell 19.00
Info ja registreerimine.

Eelregistreering teha  tel. 5058929  või e-mail:

info@vanalinnabowling.ee
Peakohtunik.

Arvi Nebokat   mob. 5058929

Finaalvõistlus. 
Finaali pääsevad 4 või 6 paremat võistkonda.  Mängivad eelvõistluse  (1 - 4, 2 – 3) või 6 finalisti korral  ( 3 – 4,  5 – 6 )  võistkond omavahel. Rajapaar loositakse. Mängitakse üks mäng  ameerika  mänguviisis,  võistlus on ilma hcäpita alustatakse nullist.  Võitjad eelmisest ringist mängivad omavahel ( 4 finalisti korral) ühe mängu, võitja on  Läänemaa karikavõitjad 2011. Kolmanda koha saab parima summaga kaotanud võistkond. 6 finalisti korral võitjad eelmisest ringist mängivad eelvõistluse 1, 2 ( parim summa mängib eelvõistluse teisega j.n.e ). Kolmandas ringis eelmise ringi võitjad selgitavad Läänemaa 2011 a. karikavõitja.
Autasustamine.

Karikavõitjat  autasustatakse  karikavõistluste   diplomitega  ja  karikatega. Teist ja kolmandat kohta medalitega ja diplomitega.
