LÄÄNEMAA KSL 2011. a. MV ORIENTEERUMISES

JUHEND

1.Aeg ja koht

Teisipäev, 04. oktoober 2011. a. Paliveres . Viidad stardipaika Haapsalu-Tallinna maanteelt mõõda Kaopalu teed Palivere Turismi- ja Tervisespordikeskuse parklasse. 
2. Programm

11.00 startide algus
13.30 autasustamine

14.00 võistluse lõpp

3.Üldinfo  
Kõigis võistlusklasside kasutusel elektroonne SportIdent markeerimissüsteem. SI kaartide osalejatele rent tasuta. Eelstart 2 minutit.
4.Vanuseklassid ja distantsid
Suundorienteerumine paaridele ja individuallvõistlejatele
1. 6.-7. klass poisid ja tüdrukud - rajad kuni 2,6 km; 7 KP
2. 8.-9. klass poisid ja tüdrukud - rajad kuni 3,2 km; 10 KP. 

Poisid 8.-9 klass lubatud individuaalvõistlejate osalemine, kes osalevad ka koolide vahelises võistkondlikus arvestuses.
Individuaalne  suundorienteerumine

3. 10.-12. klass noormehed ja neiud – rajad 4,5 km; 12 KP.
5.Autasustamine

Võitnud paarid saavad Läänemaa KSL meistrimedalid ja diplomid, 2.-3. koht diplomid. Võistkondlikus arvestuses gümnaasiumidel 4 parima paari või individuaalvõistlejad (klassid 6-9) tulemus ja 2 paremat individuaalselt (klassid 10-12)  ning põhikoolidel 4 parema paari või individuaalvõistleja tulemus miinuspunktide summas. 

6. Kaart ja maastik

Kaardistatud 2011. aasta suvel rajameister Peep Aedviiru poolt. Kaart 1:10 000, H-2,5 m, EOL andmebaasis nr 2011065 . Valdavalt männimets, läbitavus heast kuni väga halvani. Taebla jõe äärsel soisel ala tuulemurdu. Taebla jõel jõe ületamiseks kaks silda, mis on kaardil märgitud. Kõrguste vahe kaardil ca 31 m, max nõlv Pikajalamäel 23 m. Reljeef - suur kruusane Pikajalmägi, liivane mõhnastik. Maastikul suusa- ja liikumisrajad hästi jookstavad, kuivad. Kaardil olevad soised alad märjad, kasutada liikumiseks teid ja metsaradu.
7.Registreerimine

30. septemer 2011. a. kella 12.00-ks e-postiga peakohtunik Mati Kallemets Mati.Kallemets@lmv.ee  vanuseklasside kaupa osalejate arv (6.-9. klassis paarid!).

3. okt. kella 12-ks nimed klasside kaupa stardiprotokolli tegemiseks.

8.Korraldamine

Võistluse korraldavad Läänemaa Orienteerumisklubi Okas ja Läänemaa Koolispordiliit

Peakohtunik – Mati Kallemets - 5052565.

Rajameister – Peep Aedviir – 55623728.

Info tel Mati kallemets 4725618 või mob 5052565.

Läänemaa Koolispordi Liit


16. september 2011.a

Läänemaa Orienteerumisklubi Okas




 

