LÄÄNEMAA FIRMADEVAHELISED 7. KARIKAVÕISTLUSED

2 0 1 1
OSAVÕTJAD: Osaleda võivad  kõikide Lääne Maakonnas tegutsevate firmade võistkonnad. Võistkonna liikmed peavad olema sama firma töötajad. Kaks alla 10 töötajaga firmad võivad moodustada ühise võistkonna. Võisteldakse ühes grupis. Juhtivtöötajaile peetakse eraldi arvestust.  

SPORDIALAD, AEG, KOHT: 

1.  Suusatamine


09.veebruar
18:00
Haapsalu staadion
2.  Lauatennis


17.veebruar 
18:00
Wiedemanni SH




3.  Ujumine


09.märts
18:00
Haaps. Veekeskus
  


4.  Bowling


23.märts
18:00
Vanalinna Bowling
  


5.  Noolemäng


06.aprill

18:00
Haapsalu Spordihoone


6.  Laskmine


13.-14. aprill
17:30
Lasketiir
  


7.  Vibulaskmine


07.mai

11:00
Kullametsa viburada

 
8.  Sõudmine 


18.mai

18:00
Paralepa

 9. Autode vigursõit

21.mai

11:00
Kiltsi lennuväli

10. Kergejõustik


21.mai
  
15:00
Uuskalda  

11. Petank


21.mai

17:00
Uuskalda


13.  Lendgolf


22.mai

11:00
Uuskalda

12. Jalgrattakross  5 km

07.september
18:00
Paralepa


14. Golf



3. või 10.sept.  
11:00
Ridala           
 


15. Vehklemine


28.september
18:00
Haapsalu Gümnaasium

16. Korvpalli sopsuvõistlus
05.oktoober
18:00
Haapsalu SH



ÜLDVÕITJA SELGITAMINE: Igal firmal läheb võistkondlikku arvestusse 13 spordiala tulemused. Punktide võrdsuse korral otsustab suurem esikohtade arv, seejärel teiste paremate kohtade arv. Peetakse ka individuaalset arvestust kõigile,  kusjuures arvesse läheb 10 paremat tulemust. Eraldi arvestus juhtivtöötajaile. Võistkonna arvestusse läheb kõigil aladel neli paremat tulemust.
AUTASUSTAMINE: Kõigil spordialadel autasustatakse esimesele kolmele kohale tulnud võistlejaid diplomi ja medaliga. Üldkokkuvõttes 1.-6. kohale tulnud firmat diplomi  ja karikaga. Individuaalarvestuses saavad auhinna ja diplomi samuti kuus paremat nais- ja meesvõistlejat, samuti kolm paremat juhtivtöötajat ja seeniori. Üldvõitjate autasustamine ja hooaja pidulik lõpetamine toimub 14.oktoobril 2011.a.    

MAJANDAMINE: Kõik võistlejate osalemise ja korrraldusega seotud kulud kannavad osalevad firmad. Osavõtumaks 320.- euri tagab osavõtu kõigist aladest piiramatu osalejate arvuga v.a. kallid alad (bowling, vibu, sõudmine, golf ja lendgolf), kus tohib lisamaksuta võistelda kuni 6 võistlejat.  Teistel on osalemine individuaalaladel 5.- eurot, bowlingus 13.-, maastiku vibulaskmises, sõudmises, lendgolf ja golfis 19.- ning tasuda koheselt võistluspaigas või ettemaksena. Osavõtumaks sisaldab spordibaaside rendi, kohtunike tasud, medalid, karikad, korralduskulud. 

ÜLDISELT: Oma tervisliku seisundi eest vastutab iga võistleja isiklikult. Võistlustel rakendatakse Eestis kehtivaid võistlusmäärustikke. Eelregistreerimine kõigil aladel hiljemalt kaks päeva enne võistluste toimumist.  

SPORDIALADE JUHENDID

SUUSASPRINT: N 700 m, M 1400 m. Arvesse nelja võistleja tulemused. Peakohtunik Alar Källe 5171730.
LAUATENNIS: Võisteldakse  nais- ja meesüksikmängus. Võistkonna arvestusse läheb neli pare-mat tulemust.  Peakohtunik Heikki Sool 5205204.

UJUMINE: Nii naised kui mehed ujuvad 50 m vabalt. Võistkonna arvestusse läheb neli paremat tulemust. Peakohtunik Marina Vallik 56216900.

BOWLING: Võitja selgitatakse kahe viskevooru punktide summeerimisel. Võistkonna arvestusse läheb neli paremat tulemust.  Peakohtunik Arvi Nebokat 5058929.

NOOLEMÄNG: Eraldi arvestus naistele ja meestele. Võistkonna arvestusee läheb neli paremat tulemust. Iga võistleja sooritab 12 viset. Peakohtunik Alvar Kiisk.
AUTODE VIGURSÕIT: Võistkonna arvestusse läheb nelja parema võistleja  tulemus. Peakohtunik Kalle Kruusmaa 5292642.
MAASTIKU VIBULASKMINE: Võistkonna arvestusse läheb neli paremat tulemust. Pea-kohtunik Kadi Koort 56216839.
SÕUDMINE: distantsi  pikkuseks meestel 75 m, naistel 50 m. Võistkonna arvestusse läheb neli paremat tulemust.  Peakohtunik Heiki  Noot.
LENDGOLF: Võistkonna arvestusse läheb neli paremat tulemust.  Peakohtunik Silver Kingissepp 55925832. 
KERGEJÕUSTIK: Võistlusalad on nii naistele kui ka meestele kuulitõuge ja hoota kaugushüpe. Võistkonna arvestusse läheb kümme paremat tulemust. Individuaalsesse tabelisse läheb kirja kahe ala keskmine punktisumma. Peakohtunik Alar Källe 5171730. 

JALGRATTAKROSS: Võistkonna arvesse läheb nelja parema võistleja  kohapunktid. Peakoh-tunik Jaan Saviir  5026247.
PETANK: Võistkonna arvesse lähevad nelja võistleja poolt saavutatud kohapunktid. Peakohtunik Silver Kingissepp 55925832. 
KORVPALLI SOPSUVÕISTLUS: võistkonna arvestusse läheb neli paremat tulemust. Võistlus algab 1m kauguselt korvirõngast, kes tabavad (3 katset), jätkavad 1 m kaugemalt (3 katset), kes tabavad 1 m kaugemalt jne.  Peakohtunik Tarmo Tuisk 5065688.
LASKMINE: Lastakse (kümme) lasku lamades. Naistele ja meestele eraldi arvestus. Võistkonna arvestusse läheb neli paremat tulemust.  Peakohtunik Mati Seppi  5271473.

VEHKLEMINE: Võistlusvarustus antakse kohapeal. Arvesse läheb nelja parema võistleja tulemused. Võistlussüsteem ja torgete arv vastavalt osalejate arvule. Naised ja mehed eraldi. Peakohtunik Hardo Lehis 53465333.

GOLF: Võistkonna arvestusse läheb neli paremat tulemust.  Peakohtunik Tõnu Merilo 4733999. 
Läänemaa Spordiliit Läänela peasekretär Heikki Sool 

