Haapsalu I Uisumaraton
Juhend
1. Võistluse eesmärk

Propageerida uisutamist kui mõnusat harrastust, võimaldada kogu pere koososalemist ühel rahvaspordiüritusel ja pakkuda erinevate alade harrastajatele võimalust tõsiseks mõõduvõtmiseks uisujääl.
2. Aeg ja koht

24. jaanuar 2016 Haapsalu tagalahel (võistluskeskusega Promenaad-Aafrika rand). Uisumaratoni korraldab jalgrattaklubi Paralepa. Täpsem info tel. 5065041 (Jaanus Nõmmisto) või tel. 5073289 (Ailar Ladva). 

Stardipaik: https://www.google.ee/maps/dir/58.9504628,23.5436017/58.9504423,23.5435573/@58.950584,23.5292128,14.75z?hl=et
3. Distantsid ja startide kellaajad

Rahvadistants (võistlus-matk) u 5 km, 1 ring - start kell 12.00 

Maratonidistants u 21 km, 2 ringi - start kell 12.45.

Lastesõidud kuni 500 m – algus alates 12.50.

Sõidetakse looduslikule jääle rajatud võistlusringil, mis kinnitatakse hiljemalt 22.01.2016.

Stardimaterjalide väljastamine algab kell 11.00 võistluspaigas ja lõpeb 15 minutit enne vastava distantsi starti.

4. Registreerimine

Võistluse paremaks korraldamiseks palume osavõtjad eelnevalt registreerida interneti teel jalgrattaklubi Paralepa kodulehel www.paralepa.ee või e-mailile: info@paralepa.ee. Registreeruda saab ka võistluspäeval kohapeal. Osavõtutasu rahvadistantsil 5 EUR, maratonidistantsil 10 EUR täiskasvanud osaleja kohta (sünd 1997 ja varem). Lastel sünniaastaga 1998 ja hiljem osavõtutasu puudub.

5. Osalejad

Maratonidistantsil (21 km) võivad osaleda kõik 2002.a. ja varem sündinud, kes on piisavalt treenitud distantsi läbimiseks, rahvadistantsil (5 km) vanusepiirangut ei ole ja osavõtt on vaba. 

20 km distantsi võistlusklassid
· M (1972-)
· N (1977-)

· M45 (1971 ja varem)

· N40 (1976 ja varem)
5 km distantsi võistlusklassid
· M18 (1998-)

· N18 (1998-)
Ülejäänud osalejad kuuluvad rahvaklassi ja nendel fikseeritakse aeg finišiprotokollis.

Lastesõitudel vanuseklasse ei ole. Iga lõpetaja saab diplomi ja maiuse.

Iga osavõtja kinnitab, et vastutab ise oma tervisliku seisundi ja sportliku ettevalmistuse eest ning osaleb etapil täielikult omal riisikol ja täidab käesoleva juhendi nõudeid. Laste tervisliku seisundi eest vastutab treener või lapsevanem. 

6. Distantside ajalimiidid

Distantsi ringidel ajalimiiti ei ole. Võistlusrada suletakse kell 15.00.

7. Toitlustamine rajal

Võistlusringil toitlustust ei toimu, joogipunkt asub stardi-finiši alas. Finišis pakutakse sooja teed ja saiakesi.

8. Tulemused

Esialgsed tulemused avaldatakse võistluspaigas. Lõplikud tulemused järgmise päeva jooksul internetis JK Paralepa kodulehel.

9. Autasustamine

Autasustamine algab orienteeruvalt 14.15. Autasustatakse medalite ja auhindadega kõikide vanuseklasside kolme paremat võistlejat.
10. Protestide esitamine

Protestid võistlustulemuste, võistlusmääruste rikkumise jms. kohta tuleb esitada võistluste sekretariaati kuni autasustamise lõpetamiseni. Kõik võistlustega seotud protestid ja muud juhendis käsitlemata juhud lahendab võistluste kohtunikekogu ja/või korralduskomitee.

11. Force majeure

Korraldajatest mitteolenevatel põhjustel on korraldajatel õigus võistlusrada muuta, lühendada, võistlust edasi lükata või äärmisel juhul kogu võistlus ära jätta. Lõplik otsus ärajätmise, raja muutmise või lühendamise kohta tehakse hiljemalt 22.01.2016 kell 20.00. Võistluse muutmisest või ärajätmisest teavitatakse osalejaid JK Paralepa kodulehel www.paralepa.ee. Võistluse käigus ilma- ja/või jääolude ebasobivaks muutumise korral on kohtunikekogul õigus lühendada võistluse distantsi.

12. Muu

Korraldajad soovitavad osalejatel kanda võistluse ajal kiivrit ja liigeste kaitsmeid. Uisu valik on vaba, suusakeppide kasutamine võistlusrajal on keelatud!

