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24. LÄÄNEMAA SUVEMÄNGUD HAAPSALUS
ÜLDJUHEND
I EESMÄRK

Propageerida tervislikke füüsiliselt arendavaid eluviise ja süvendada maakonna elanikes sportlikke harjumusi. Selgitada välja paremad kavas olevatel aladel.

II AEG JA KOHT

Suvemängud toimuvad HAAPSALU  STAADIONIL 10. JUUNIL KELL 10-18.
Mandaat 9.00  STAABIS - staadioni kohtunikemajas. 
Autasustamine 10. JUUNI hiljemalt KELL 18.00. Kergejõustikualad autasustatakse jooksvalt. 

Korraldajad jätavad endale õiguse teha ajakavas muudatusi. 

III REGISTREERIMINE
Eelregistreerimine alade kaupa ja sööjate arv teatada 1. juuniks (Lisa 1, tähtajast kinni pidada!). Registreerimine Läänemaa Spordiliidu aadressile spordiliit@laanesport.ee. 
Mandaadis tuleb igal võistkonnal esitada üldülesandmisleht kõigi osavõtjate nimedega ja ülesandmislehed iga spordiala kohta eraldi (formaat 1/4 A4st.).

Täpsem info Ülle Lass, spordiliit@laanesport.ee, 5171746.
IV JUHTIMINE

Läänemaa XXIII Suvemängud korraldab Lääne Maakonna Spordiliit “Läänela” Haapsalu Linnavalitsus.
Võistluste peakohtunik on Ülle Lass (5171746), peasekretär Madis Raudsepp (53433001).
Kergejõustiku peakohtunik on Kaja Ladva (53478585) 
V OSAVÕTJAD
Omavalitsuste võistkondades võivad osaleda ainult Lääne maakonna omavalitsuste territooriumil sündinud, elavad või põhikohaga töötavad elanikud, kelle vanus on vähemalt 16 aastat (sündinud 2001 või varem).

VI  KAVASOLEVAD ALAD JA PEAKOHTUNIKUD

1. Kergejõustik 


Kaja Ladva 

5347 8585
2. Pendelteatejooks 


Kaja Ladva

5347 8585
3. Võrkpall M



Urmas Koppe

5560 9924
4. Võrkpall N



Urmas Koppe 

5560 9924 

5. Jalgpall M



Aavo Tomingas
5615 8438
6. Tänavakorvpall N


Rudolf Lumiste  
553 0921
7. Tänavakorvpall M


Rudolf Lumiste  
553 0921
8. Köievedu 



Heikki Sool  

520 5204
9. Labürintorienteerumine

Peep Aedviir  

5562 3728
10. Petank 



Maive Sein

515 2355

11. Minigolf



Margus Meiesaar       5648 3925
12. Juhtkonnavõistlus         

Heikki Sool

520 5204

VII ÜLDVÕITJA SELGITAMINE

Mängude üldvõitja selgitamisel liidetakse kergejõustiku tulemusele iga omavalitsuse poolt saadud alade tulemused, kusjuures kohapunkte antakse järgmiselt:
 I koht - 11 punkti, 
II koht  -9 punkti, 
III koht - 8 punkti
IV koht - 7 punkti jne. 
Suurem punktide summa määrab paremusjärjestuse. Punktide võrdsuse korral on määravaks koht kergejõustikus.

VIII AUTASUSTAMINE

Üldkokkuvõttes esimesele kolmele kohale tulnud omavalitsuse võistkondi autasustatakse karikaga. Kõikidele osalenud omavalitsustele täniumeened.
Spordiala võitnud võistkondi autasustatakse karikaga. 
Üksikutel spordialadel ja sportmängudes esimesele kolmele kohale tulnuid autasustatakse medali ja diplomiga.

IX MAJANDAMINE

Võistluste läbiviimisega seotud kulud kaetakse Spordiliit “Läänela” eelarvest, laekuvast osavõtu-maksust ja muudest laekumistest. Võistlejate lähetusega seoses olevad kulud kannab lähetav omavalitsus.

NB! Osavõtumaks 150 eurot (võistkond) ja toiduraha 2.50 eurot, 9. juuniks Läänela poolt esitatud arve alusel.
X MUUD

Suvemängude avamisel on soovituslik, et  kõik võistkonnad kannavad oma omavalitsuse tunnust (lipp, logo vms) ning soovitavalt võimaluse korral ka ühtset vormi (näit. T-särgid).

Võistkondade paigutamine alagruppidesse loositakse vajadusel mandaadis. Kõik juhendis määratlemata küsimused ja protestid lahendab koheselt võistluspaigas peakohtunik. Protestid tuleb esitada kirjalikult 30 minuti jooksul ala lõppemisest. Iga võistleja vastutab isiklikult oma tervisliku seisundi eest.


ALADE JUHENDID  

I  KERGEJÕUSTIK (eraldi juhend lisatud)

II PENDELTEATEJOOKS 
Võistluskoht: Haapsalu staadion

III  VÕRKPALL M ja N
Meeskonna ja naiskonna suurus 8 mängijat, mängitakse murul. Kuni 5 võistkonna osalemisel mängitakse turniirisüsteemis, alates 6 võistkonnast jagatakse võistkonnad alagruppidesse eelmise aasta tulemuste järgi, kes eelmisel aastal ei osalenud need loosi alusel. Võistlussüsteem selgub peale registreerimist. Mängitakse saalivõrkpalli reeglite järgi.
Võistluspaik: Haapsalu staadion 

IV JALGPALL M 
Mäng toimub risti väljakul, väravate suurus 2x5 m. Mängitakse turniirisüsteemis kõik kõigiga läbi. Kui registreerub üle 6 võistkonna, loositakse alagrupid. Mänguaeg 2 x 15 min. või 1 x 20 min. (sõltub võistkondade arvust). Täpne ajakava saadetakse 3 päeva enne võistluste algust. Võistkonna suurus 8 mängijat. Väljakul korraga  5+1 mängijat. Suluseisu ei arvestata. 
Võrdse punktisumma korral  määrab paremuse:
•
Omavahelise mängu tulemus
•
Üldine väravate vahe
•
Enim löödud väravad
•
Penaltid
Võistluspaik: Haapsalu staadioni kunstmuruväljak
V TÄNAVAKORVPALL M ja N
Võistkonna suurus 3+1. Mängitakse tänavakorvpalli reeglite järgi. Mängusüsteem selgub peale eelregistreerimist. Vajadusel mängitakse kahes alagrupis, loosimine kohapeal.
3x3 tänavakorvpallijuhend eraldi dokumendina. 
Võistluspaik: Haapsalu staadioni puitväljak

VI KÕIEVEDU

Võistkonna suurus on 5 võistlejat + 1 vahetus + kapten. Läbiviimise süsteem määratakse kindlaks peale võistkondade registreerimist. Jalanõud sportlikud, sileda tallaga (ilma kontsata).
Võistluspaik: Haapsalu staadion

VII MINIGOLF

Individuaalvõistlus. Osalejate arv piiramatu. Eraldi arvestus naistele ja meestele. Punktiarvestus: I koht 21 punkti, II koht 19 punkti, III koht 18 punkti... Kuni 20 koht 1 punkt. Siit edasi toob iga osaleja 1 punkti. 
Võistluspaik: Haapsalu staadion 
VIII  LABÜRINTORIENTEERUMINE 
Osalejate arv on piiramatu. Individuaalsele pingereale antakse punkte. Võistkondlikku arvestusse lähevad 3 paremat meest ja 3 paremat naist. Nende punktid liidetakse ja tekib võistkondlik pingerida. Täpsustatud juhend on lisatud eraldi. 
Võistluspaik: Haapsalu staadion
IX   PETANK
Võistkonna moodustavad kaks mängijat (vabal valikul kas kaks meest või kaks naist või mees ja naine) ning võib olla ka üks varumängija. Võisteldakse rahvusvaheliste võistlusreeglite järgi, millega on võimalik tutvuda Eesti Petanque Klubile Liidu kodelehelt: http://www.petanque.ee/mangust/rahvusvahelised-reeglid/ 
Võisteldakse süsteemis: alagrupp + karikas, mis selgitab välja lõpliku paremusjärjestuse. Alagrupid loositakse. Loosimine viiakse läbi saabumisel võistluspaigas. Mängud toimuvad ilma ajalimiidiga, nii alagrupis kui karikasüsteemis. Kõrvalväljak mängib.
Võistkonnal kellel puudub võistlemiseks vajalikud petanque kuulid ja muud vajalikud vahendid, tuleb eelnevalt ala korraldajale teada anda ning võistlemiseks vajalikud vahendid tagatakse. 
Võistlussüsteemi võib kohapeal muuta peakohtunik, kui ilmnevad muudatust põhjustavad asjaolud.
Täpne ajakava selgub vahetult enne võistlust (sõltub registreerunud võistkondade arvust). Alagrupimängude ja karikamängude vahel on lõunasöök.
Võistluspaik: Haapsalu Lossihoov

X  JUHTKONNAVÕISTLUS

Igast omavalitsusest osaleb 1 võistkond, mis koosneb 2 liikmest: vallavanem/linnapea (või  volikogu esimees) ning vallavalitsuse ametnik/volikogu liige. Täpsem juhtkonnavõistluse  selgitus enne starti. Juhtkonnavõistluse alad on labürintorienteerumine (kell 15.30) ja jalgratta aeglussõit (peale orienteerumist, rattad olemas). 
